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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Odbory ukázaly svou sílu a zastavily asociální změnu zákoníku práce. 

 

V Praze dne 7. března 2025 

 

Poslanecká sněmovna dnes ve třetím čtení odmítla poslanecký návrh ODS a TOP 09, který 

by umožnil zaměstnavatelům propouštět zaměstnance bez udání důvodu. Tento 

nebezpečný návrh byl jasným útokem na pracovní jistoty všech zaměstnanců a hrozbou 

pro stabilitu pracovního trhu.  

 

Mělo to smysl! Díky odborům výpověď bez udání důvodu neprošla. 

Českomoravská konfederace odborových svazů (ČMKOS) od počátku varovala před dopady 

tohoto poslaneckého návrhu. Pokud by prošla, znamenalo by to:  

• Nejistotu pro zaměstnance, kteří by mohli být bezdůvodně propuštěni.  

• Atmosféru strachu na pracovištích, kde by si lidé netroufli bránit svá práva.  

• Snížení ekonomické stability, protože nižší jistoty zaměstnanců vedou k oslabení 

koupěschopnosti.  

• Otevření dveří k diskriminaci, protože propouštění bez udání důvodu by mohlo být 

zneužíváno například v případě věku, pohlaví či zdravotního stavu.  

 

Mobilizace odborů přinesla úspěch  

ČMKOS v posledních týdnech vedla rozsáhlou kampaň proti tomuto návrhu, který nebyl vůbec 

projednán se sociálními partnery. „Vyhlásili jsme stávkovou pohotovost, aktivizovali veřejnost a 

byli připraveni na další protesty včetně generální stávky. Náš tlak spolu s podporou odborníků, 

veřejnosti, řady zaměstnavatelů i většiny zákonodárců nakonec vedl k odmítnutí návrhu,“ 

popisuje situaci Josef Středula, předseda ČMKOS.  
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Odbory hájí spravedlivé pracovní podmínky  

„Zůstáváme obezřetní. Podobné pokusy o oslabení ochrany zaměstnanců se mohou kdykoli 

vrátit. Odbory proto budou i nadále monitorovat legislativní vývoj a chránit zájmy pracujících, 

upřesňuje Josef Středula.  

„Děkujeme všem občanům, zaměstnancům a odborářům, kteří se aktivně zapojili a vyjádřili svou 

podporu! Stejně tak všem zákonodárcům, kteří poslanecký návrh ODS a TOP 09 nepodpořili,“ 

doplňuje Josef Středula.  

„Odbory dnes opakovaně ukázaly, že práva zaměstnanců nejsou samozřejmost. Společně si je 

ale dokážeme uhájit,“ uzavírá Josef Středula.  

 

 

 

 

 

Kontakt pro média: 

 

Natálie Vopatová 

Specialista komunikace 

vopatova.natalie@cmkos.cz 

+420 602 452 581 
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